

Информационное сообщение

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 15 марта 1946 г.

15 марта, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат А. А. Жданов представляет слово для доклада о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. Председателем Госплана СССР депутату Вознесенскому Н. А.

После доклада депутата Вознесенского Председательствующий сообщает, что согласно установленному Верховным Советом порядку обсуждение доклада о пятилетнем плане и принятие закона будут проводиться на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей.

Верховный Совет СССР переходит далее к рассмотрению пункта 5 порядка дня — образование Правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР.

Председательствующий оглашает заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР депутата И. В. Сталина:

„Председателю совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР тов. Жданову А. А.

В связи с тем, что вопрос об образовании Правительства СССР поставлен на рассмотрение Верховного Совета СССР, Совет Народных Комиссаров считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

Совет Народных Комиссаров СССР просит Вас довести о настоящем до сведения Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. Сталин.

15 марта 1946 г.“

По предложению депутата Гречуха М. С. Верховный Совет СССР единогласно принимает следующее постановление:

„Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принимает заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР и поручает Председателю Совета Народных Комиссаров

Союза Советских Социалистических Республик товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР“.

В связи с обсуждением вопроса об образовании Правительства СССР депутат Шверник Н. М. вносит на рассмотрение Верховного Совета предложения о преобразовании Совета Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР и Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик — в Советы Министров союзных и автономных республик.

Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам постатейно и в целом единогласно постановляет:

1. Преобразовать Совет Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР и Народные Комиссариаты СССР — в Министерства СССР. В соответствии с этим впредь именовать Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Председателем Совета Министров СССР, Заместителей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Заместителями Председателя Совета Министров СССР и Народных Комиссаров СССР — Министрами СССР.

2. Преобразовать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик в Советы Министров союзных и автономных республик и Народные Комиссариаты союзных и автономных республик — в Министерства союзных и автономных республик. В соответствии с этим впредь именовать Председателей Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик — Председателями Советов Министров союзных и автономных республик, Заместителей Председателей Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик — Заместителями Председателей Советов Министров союзных и автономных республик.

3. Внести необходимые изменения в соответствующие статьи Конституции СССР“.

На этом совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей заканчивается.

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 55 (3278) Воскресенье, 17 марта 1946 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп.

Первая сессия Верховного Совета СССР Речь депутата М.С. Гречуха

Товарищи депутаты! Мы заслушали здесь оглашенное Председательствующим от имени Правительства СССР заявление, подписанное Председателем Совета Народных Комиссаров СССР Иосифом Виссарионовичем Сталиным о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР.

Я полагаю, что Верховный Совет, в соответствии с основным законом — Конституцией СССР, примет заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР о сложении Правительством своих полномочий и, надеюсь, что выражу мнение всех депутатов, если заявлю, что Верховный Совет единодушно в своем полном доверии Правительству СССР (**Бурные, долго несмолкающие аплодисменты, все встают**).

Товарищи депутаты! Блестящая, всемирно-историческая победа, одержанная советским народом, под руководством Правительства СССР и большевистской партии во главе с товарищем Сталиным в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов, является лучшей оценкой мудрости и правильности внешней и внутренней политики Правительства СССР. (**Бурные аплодисменты**).

Со дня Первой Сессии Верховного Совета СССР первого созыва прошло во семь лет. Это были годы великих событий в жизни нашего народа.

Человечество пережило невиданную в истории войну. Основное, тягчайшее бремя этой войны вынес на своих плечах наш советский народ, который выдержал все испытания и отстаивал свободу и независимость своей великой Родины.

Всемирно-историческая победа, одержанная советским народом в Отечественной войне, показала неодолимую жизненность, силу и крепость нашего социалистического государства. Эта победа является победой созданного под гениальным ленинско-сталинским руководством советского общественного и государственного строя. Эта победа является результатом мудрой сталинской политики индустриализации нашей страны и коллективизации сельского хозяйства, превратившей за невиданно короткий срок нашу Родину в могучую социалисти-

ческую державу, которая не только выдержала бешеный натиск вооруженного до зубов немецко-фашистского хищника и сокрушила его, но и вышла из войны еще более сильной и могущественной.

Советское многонациональное государство оказалось непобедимым потому, что оно является истинно демократическим государством, где власть принадлежит трудящимся, где социалистическая система господствует во всех отраслях хозяйственной жизни, где незыблемый союз рабочих, крестьян и интеллигенции, где торжествует идеология равенства нации и рас, где все народы живут в трудятся в единой братской семье, где нет эксплуатации человека человеком и труд является делом чести, славы, доблести и геройства.

Товарищи депутаты! Решающую роль в победе над врагом сыграла коммунистическая партия. Своей организаторской работой она мобилизовала на разгром врага все материальные и моральные силы советского общества, обеспечила полное использование всех преимуществ, заложенных в советском строе.

Товарищи депутаты! Великое счастье для нашего народа, что в самое тяжелое время военных испытаний руководил нашей страной, вдохновлял наш народ и вел его к победе мудрый вождь и гениальный полководец — Глава Советского Правительства товарищ Сталин (**Бурные аплодисменты. Все встают**). Государственное, политическое и военное руководство товарища Сталина спасло наше Отечество от угрозы порабощения, подняло международный престиж и авторитет нашего советского государства.

Советское Правительство сумело укрепить безопасность границ СССР, отстаивать государственные интересы народов советской страны, их национальную самостоятельность, свободу и культуру.

В результате мудрой внешней политики Советского Правительства воссоединены с советской Украиной Западная Украина и Северная Буковина; по договору с Чехословакией в состав СССР вступила Закарпатская Украина. Тем самым все украинские земли воссоединены в едином украинском государстве.

Окончательно воссоединены все земли советской

Белоруссии, объединены в советской Молдавии все молдавские земли. В Советский Союз вступили, как равноправные союзные республики, Литовская, Латвийская и Эстонская Советские Социалистические Республики. Обеспечена безопасность границ нашей Родины в Прибалтике, Финляндии и на Дальнем Востоке. Восстановлены права нашего государства на районы Порт-Артур и Дальний.

Выборы в Верховный Совет СССР, прошедшие в обстановке исключительного политического подъема, явились лучшим смотрам и единодушной всенародной оценкой деятельности Советского Правительства.

Народы советской страны в день выборов в Верховный Совет СССР 10 февраля с.г., единодушно отдавшие свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, продемонстрировали безграничное доверие и любовь к Советскому Правительству, большевистской партии и родному Сталину (**Аплодисменты**).

В своей речи, произнесенной 9 февраля с.г. на предвыборном собрании избирателей, товарищ Сталин с гениальной ясностью и четкостью наметил перспективы нового расцвета нашей социалистической Родины, показал верный путь к осуществлению этих грандиозных начертаний. Нет никакого сомнения, что под руководством Советского Правительства наше государство добьется дальнейшего укрепления своего могущества, еще большего роста благосостояния и культуры трудящихся.

Товарищи депутаты! Вношу на Ваше рассмотрение и утверждение следующее предложение по заявлению Главы Правительства о сложении Правительством СССР своих полномочий:

„Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принимает заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР и поручает Председателю Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР. (**Бурные, продолжительные аплодисменты, все встают**).

Первая Сессия Верховного Совета СССР Речь депутата Н. М. Шверника

Товарищи депутаты! В связи с обсуждением на Сессии Верховного Совета вопроса об образовании Правительства СССР, вношу на ваше рассмотрение предложение о преобразовании Совета Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР. (Бурные аплодисменты всего зала)

Действующее ныне наименование высшего исполнительного и распорядительного органа государственной власти—Совет Народных Комиссаров и наименование центральных органов, руководящих различными отраслями государственного управления,—Народные Комиссариаты,—возникло в первый период существования советского государства, который был связан с коренной ломкой старой государственной машины и установлением новых, советских форм государственной жизни. Это был период становления советской государственности, когда формы организации управления были еще неустойчивы и только складывались. Однако органы государственного управления не оставались неизменными; в ходе развития советского государства изменялись формы и функции государственных органов. И можно сказать, что только после перестройки советской государственной системы на основе новой Конституции СССР, наше советское государство окончательно сложилось.

Теперь старое наименование—Народные Комиссариаты уже не выражает в достаточной степени отчетливо тот объем компетенции и ответственности, который возлагает Конституция СССР на центральные органы, на лиц, стоящих во главе отдельных отраслей государственного управления.

Известно также, что наименование Комиссариат и Комиссар присвоено не только центральным органам государственного управления СССР, союзных и автономных республик и их руководителям, но и некоторым местным органам и их работникам.

Таким образом, эта общепринятая терминология стирает грань между центральными и местными государственными органами, между руководителями центральных отраслей управления и работниками местных учреждений и вносит чрезмерные осложнения в понятие о компетенции, функциях и ответственности различных органов государственного управления.

Все это говорит о необходимости преобразовать центральные органы государственного управления СССР, союзных и автономных республик и произвести переименования возглавляющих их должност-

ных лиц, присвоив им общепринятые в государственной практике наименования.

В связи с этим, целесообразно преобразовать Совет Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР и Народные Комиссариаты СССР—в Министерства СССР и в соответствии с этим, впредь именовать Председателя Совета Народных Комиссаров СССР—Председателем Совета Министров СССР, Заместителей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР—Заместителями Председателя Совета Министров СССР, и Народных Комиссаров СССР—Министрами СССР.

Такие же переименования целесообразно произвести и в системе органов государственного управления союзных и автономных республик.

Я позволю себе внести следующий проект закона о преобразовании Совета Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР и Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик—в Советы Министров союзных и автономных республик:

„Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Преобразовать Совет Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР и Народные Комиссариаты СССР—в Министерства СССР. В соответствии с этим впредь именовать Председателя Совета Народных Комиссаров СССР—Председателем Совета Министров СССР, Заместителей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР—Заместителями Председателя Совета Министров СССР, Народных Комиссаров СССР—Министрами СССР.

Статья 2. Преобразовать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик в Советы Министров союзных и автономных республик и Народные Комиссариаты союзных и автономных республик—в Министерства союзных и автономных республик. В соответствии с этим впредь именовать Председателей Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик—Председателями Советов Министров союзных и автономных республик, Заместителей Председателей Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик—Заместителями Председателей Советов Министров союзных и автономных республик.

Статья 3. Внести необходимые изменения в соответствующие статьи Конституции СССР“.

Как сохранить верхушки картофеля без потерь

Приближающаяся весна заставляет серьезно подумать о том, как мы обеспечены посадочным материалом. Для тех, кто своевременно не запасся этим материалом,—большую помощь может оказать такое испытанное средство, как резка верхушек от клубней продовольственного картофеля. Однако известно, что легко нарезать верхушки, но трудно их сохранить. Трудность заключается не только в том, что бы предупредить верхушки от загнивания, но также и в том, чтобы сохранить их первоначальный вес, плотность и окраску. Влияя, смертельная, выцветшая, или, наоборот, слишком потемневшая верхушка—также мало пригодна для посадки, как и загнившая.

Необходимо знать, что отрезанная от клубня часть живет по-другому и требует иных условий, чем целый неповрежденный клубень. Прежде всего эта часть усиленно дышит,—а при этом теряет некоторую долю своего сухого вещества. Разрушенные клетки, находящиеся на поверхности среза, жадно впитывают влагу из воздуха и, набухая, выделяют из себя особое клейкое вещество, называемое суберином. На воздухе суберин затвердевает и образует тонкую пленку, затягивающую рану. Под пленкой образуется еще несколько рядов защитных клеток. Если бы эти защитные ткани, или, как их называют,—пробка, не образовались,—верхушка неизбежно стала бы жертвой многочисленных грибов и бактерий, имеющих всюду в большом количестве. Но обычно верхушка загнивает также и в том случае, когда образование суберина задерживается, или когда он откладывается не сплошным слоем, а отдельными участками.

Быстрее всего опробкование происходит при высокой температуре и высокой влажности воздуха, и при условии свободного доступа воздуха к верхушкам. Исходя из этого, обычно рекомендуют выдерживать верхушки после резки в течение 5-7 дней в комнате при температуре 18 градусов, а затем уже переносить их в хранилище. Но для наших условий этот способ опробкования верхушек не подходит. Северный картофель, обладающий низким содержанием сухого вещества и в то же время относительно высоким содержанием сахаров, является поэтому особо неустойчивым по отношению к микроорганизмам. Внедрение и размножение этих

организмов происходит обычно раньше, чем успеет опробковаться поверхность среза. Высокая температура и влажность воздуха еще более ускоряют развитие грибов и бактерий, увеличивая тем самым процент загнивших частиц. В наших опытах хранения верхушек в комнате в течение всего лишь 48 часов давало большой процент загнивших частиц и большую убыль их веса (до 40 процентов). Увеличение влажности воздуха вело к еще большему загниванию верхушек.

Мы избрали другой путь: хранение верхушки при низкой температуре и низкой влажности, но не на открытом воздухе, а в прокаленном песке. Прокаленный песок свободен от всякой инфекции. Но самое главное заключается в том, что в прокаленном песке, благодаря его низкой влажности (после охлаждения песка—0,01-0,02 процента), невозможно существование никаких бактерий и грибов, даже если они будут занесены в песок (например, вместе с верхушками, или из воздуха).

Опробкование верхушек в прокаленном песке, естественно, несколько задерживается, но так как инфекция первое время отсутствует, то опробкование успевает заканчиваться раньше, чем микроорганизмы получат нужные для себя условия. Эти условия в конце концов все же создаются, так как песок со временем приобретает воздушную влажность.

Количество загнивших частиц в сухом прокаленном песке, при хранении в течение 100-120 и даже 160 дней не превышало в наших опытах 4-5 процентов, а в отдельных случаях брака совсем не было. При хранении в других условиях брак достигал десятков процентов, а иногда приходилось браковать и всю партию.

Потеря веса частиц от усыхания и распада сухого вещества (на дыхание) оказывалось в первое время хранения в сухом прокаленном песке значительно больше, чем в других условиях. Но через полтора-два месяца весовые потери выравнивались и в конце хранения верхушки из сухого прокаленного песка давали наименьший процент «угара». Следует отметить, что попытки снизить еще больше процент «угара» путем увлажнения песка (кипяченой водой) приводили, как и следовало ожидать, к резкому увеличению количества загнивших частиц. Еще более неудовлетворительными, со стороны брака, оказались результаты хранения

верхушек в торфе и верховом мху (сфагнуме), т. е. средах, считающихся естественно обеззараженными.

Прокаливание песка не представляет трудности: оно производится в обычных русских или голландских печах и при обычной их топке. Песок закладывается в печь сразу же после того, как прогорели дрова и закрываются трубы. Песок насыпается на железные листы, или даже прямо на чисто выметенный под, слоем не более 10 сантиметров. При такой толщине засыпки песок через полтора-два часа будет достаточно хорошо прокален.

Заблагодка верхушек в песок должна производиться сразу же после того, как песок охлаждется. Поэтому нельзя прокаливать песок в запас—на два-три дня, равно как и нарезать верхушек больше того, что может быть уложено в прокаленный в день резки песок. Под верхушки отводится чистый, а еще лучше, вымытый круглым щелоком, закром. На пол закрорма насыпается прокаленный песок слоем в 2-3 сантиметра. Поверх песка ровно укладывается первый ряд верхушек и засыпается прокаленным песком слоем, не больше того, чтобы скрыть верхушки с поверхности. На первый ряд укладывается второй и т. д. Общий слой не должен быть больше 8-10 рядов. Укладку материала следует производить с таким расчетом, чтобы оставить по середине закрорма узкий проход. Так как песок может местами осесть и обнажить верхушки—такие места должны быть немедленно засыпаны свежим прокаленным песком.

Через месяц после закладки партии на хранение из нее берутся пробы на проверку качества верхушек. Пробы берутся по 100-120 верхушек из разных мест закрорма и на всю толщину слоя насыпи. Если количество загнивших частиц превышает 15-20 процентов,—всю партию необходимо перебрать, удалить загнившие частицы, а здоровые переложить в другой закрорм. В этом случае верхушки нужно пересыпать уже обычным непрокаленным песком.

При резке необходимо каждую верхушку класть отдельно, стараясь, чтобы верхушки не соприкасались друг с другом. Обычная резка верхушек в ведра, корзины или в кучи ведет за собой увеличение процента брака при хранении.

С. И. Большаков,
старший научный сотрудник
Института полярного земледелия.

Средства культурфонда используются не по назначению

В колхозе им. Розы Люксембург (с. Зенково, Самаровский район) в 1945 году культурфонд составлял 1877 рублей. Сумма приличная и на эти средства можно было приобрести кое-что для избы-читальни, обслуживающей колхозников. Но не так-то было. Этот фонд председатель колхоза т. Пачганов из-

расходовал на премии... В текущем году культурфонд в колхозе составляет больше 1760 рублей, но т. Пачганов и на этот раз

хочет его использовать не по назначению, говоря избачу: „Вы свои руки к этим деньгам не протягивайте“.

Н. Н. Котов.

И. о. ответ. редактора Г. ф. ВОРОНЦОВ.

Ханты-Мансийскому педучилищу требуются бухгалтер, конюх, рабочие на лошадях и уборщицы.

С предложением обращаться в педучилище ежедневно с 12 до часу дня.